

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.

№ 120 (8010)

Четверг, 6 октября 1977 года

Цена 2 коп.

## НАС К КОММУНИЗМУ ПАРТИЯ ВЕДЕТ

### На сессии Верховного Совета СССР

У нашей Родины — событие большого исторического значения. На рассмотрение и утверждение внеочередной сессии Верховного Совета СССР, которая 4 октября открылась в Москве, вынесен проект новой Конституции Союза Советских Социалистических Республик. Сессия и принятие нового Основного Закона страны означают исторический рубеж в строительстве коммунизма, обогатят общую сокровищницу опыта мирового социализма и послужат мощным стимулом в борьбе трудящихся всего мира за свободу, демократию, прочный мир и социальный прогресс.

Четыре месяца продолжалось всенародное обсуждение проекта Конституции СССР, разработанного под непосредственным руководством Центрального Комитета КПСС, его Политбюро, Генерального секретаря ЦК партии, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Конституционной Комиссии товарища Л. И. Брежнева. С чувством большой заинтересованности и ответственности все советские люди — коммунисты и беспартийные, рабочие и колхозники, деятели науки и культуры, воины и учащаяся молодежь изучали и анализировали каждую статью этого важнейшего документа. Характеризуя итоги обсуждения, товарищ Л. И. Брежnev подчеркнул, что «наша партия и наш народ продемонстрировали величайшее монолитное единство, глубокую заинтересованность в успешном решении главных задач строительства коммунизма».

Обсуждение проекта Основного Закона стало смотром выполнения решений XXV съезда КПСС, способствовало повышению политической и трудовой активности масс, пробудило в народе новые творческие силы. Производственные коллективы приняли повышенные социалистические обязательства в честь 60-летия Великого Октября — праздника, который вместе с советскими людьми отметит все прогрессивное человечество.

С большим воодушевлением встретили советские люди решения Пленума Центрального Комитета КПСС, состоявшегося на кануне сессии. Пленум в основном одобрил представленный Конституционной Комиссией проект Основного Закона и поручил товарищу Л. И. Брежневу выступить с докладом о проекте новой Конституции и итогах его всенародного обсуждения на сессии Верховного Совета СССР.

Большой Кремлевский дворец. У депутатов, прибывших на сессию со всех концов страны, праздничное настроение. Они горды высокой миссией, которая доверена им, — выполнить единодушный наказ своих избирателей: голосовать за новую Конституцию СССР — Основной Закон нашей жизни.

Здесь же находятся видные деятели международного коммунистического и рабочего движения, общественные деятели,

главы дипломатических представительств, аккредитованные в Москве, советские и иностранные журналисты.

10 часов утра. Бурными, продолжительными аплодисментами встретили присутствующие товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косягина, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Г. В. Романова, М. А. Суслова, Д. Ф. Устинова, В. Н. Щербицкого, Г. А. Алиева, П. Н. Демичева, В. В. Кузнецова, П. М. Машерова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидова, М. С. Соломенцева, К. У. Черненко, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, М. В. Зиминина, Я. П. Рябова, К. В. Русакова.

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР открылся председатель Совета Национальностей депутат В. П. Рубен. Предлагается включить в повестку внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР вопрос:

О проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик.

Вопрос вносится на рассмотрение Верховного Совета СССР Конституционной Комиссией.

Повестка дня сессии утверждается единогласно.

Слово для доклада предоставляется Генеральному секретарю Центрального Комитета КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР, Председателю Конституционной Комиссии товарищу Леониду Ильичу Брежневу.

Депутаты и гости приветствуют товарища Л. И. Брежнева бурной, долго не смолкающей овацией. Все встают.

Доклад «О проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик и итогах его всенародного обсуждения» был выслушан с огромным вниманием и неоднократно прерывался бурными, продолжительными аплодисментами.

Председательствующий вносит предложение образовать Редакционную комиссию по подготовке окончательного текста проекта Конституции СССР. В. П. Рубен сообщает, что состав комиссии одобрен Советами Старейшин обеих палат.

Депутаты единогласно избирают Редакционную комиссию в составе 163 человек под председательством товарища Л. И. Брежнева и принимают соответствующее постановление.

На этом первое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей объявляется закрытым.

\* \* \*

В тот же день в 15 часов начались раздельные заседания Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Окрыленность, патриотическая

гордость за всемирно-исторические завоевания Страны Советов, получившие концентрированное выражение в проекте новой Конституции СССР — этого подлинного манифеста гражданских прав и свобод советских людей, горячее одобрение политики партии и Советского правительства, — вот те чувства, которые вызвал у депутатов доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Конституционной Комиссии товарища Л. И. Брежнева.

Обсуждение доклада демонстрирует единство помыслов и стремлений советских людей, чей коллективный разум и коллективная воля столь полно воплотились в проекте нового Основного Закона СССР, их монолитную сплоченность вокруг ленинской партии коммунистов. Выступающие в прениях выражают уверенность, что принятие новой Конституции станет исторической вехой в жизни страны, ознаменует важный этап в строительстве коммунистического общества.

Высоко оценивая доклад товарища Л. И. Брежнева, пронизанного великой заботой о благе советского народа, о совершенствовании и укреплении социалистической демократии, депутаты подчеркивают большой личный вклад Леонида Ильича Брежнева в выработку проекта нового Основного Закона СССР. Они заявляют о решимости советского рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции самоотверженным трудом крепить могущество социалистической Отчизны, успешно претворять в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС, встретить 60-летие Великого Октября новыми успехами на всех участках коммунистического созида-

ния.

Заседание Совета Союза проходило в Большом Кремлевском дворце.

Продолжительными аплодисментами встретили депутаты товарищ Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, Г. В. Романова, М. А. Суслова, В. В. Щербицкого, Г. А. Алиева, П. Н. Демичева, М. С. Соломенцева, К. У. Черненко, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, Я. П. Рябова.

Председательствовал на заседании председатель Совета Союза за депутат А. П. Шитиков.

Собравшиеся почтили память депутатов, скончавшихся в период между сессиями.

Совет Союза заслушал доклад председателя Мандатной комиссии депутата Х. Ш. Бектурганова о проверке Мандатной комиссией полномочий депутатов, избранных взамен выбывших. Совет Союза постановил признать полномочия вновь избранных депутатов.

Депутаты приступили к обсуждению вопроса о проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик.

Сессия продолжает работу.



## Пленум Центрального Комитета КПСС

3 октября 1977 г. состоялся пленум Центрального Комитета КПСС.

ПЛЕНУМ ЗАСЛУШАЛ ДОКЛАД ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОНСТИТУЦИОННОЙ КОМИССИИ ТОВ. БРЕЖНЕВА Л. И. «О ПРОЕКТЕ КОНСТИТУЦИИ (ОСНОВНОГО ЗАКОНА) СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И ИТОГАХ ЕГО ВСЕНАРОДНОГО ОБСУЖДЕНИЯ».

ПЛЕНУМ ЦК ПРИНЯЛ ПО ДОКЛАДУ ТОВ. БРЕЖНЕВА Л. И. ПОСТАНОВЛЕНИЕ, КОТОРОЕ ПУБЛИКУЕТСЯ В ПЕЧАТИ.

ПЛЕНУМ ЦК ИЗБРАЛ СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС ТОВ. ЧЕРНЕНКО К. У. КАНДИДАТОМ В ЧЛЕНЫ ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС.

ПЛЕНУМ ЦК ИЗБРАЛ ЧЛЕНА ЦК КПСС ТОВ. КУЗНЕЦОВА В. В. КАНДИДАТОМ В ЧЛЕНЫ ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС.

## О ПРОЕКТЕ КОНСТИТУЦИИ (ОСНОВНОГО ЗАКОНА) СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И ИТОГАХ ЕГО ВСЕНАРОДНОГО ОБСУЖДЕНИЯ

### Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 3 октября 1977 г.

1. ЦЕЛИКОМ И ПОЛНОСТЬЮ ОДОБРИТЬ ДОКЛАД ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОНСТИТУЦИОННОЙ КОМИССИИ ТОВ. БРЕЖНЕВА Л. И. «О ПРОЕКТЕ КОНСТИТУЦИИ (ОСНОВНОГО ЗАКОНА) СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И ИТОГАХ ЕГО ВСЕНАРОДНОГО ОБСУЖДЕНИЯ».

2. В ОСНОВНОМ ОДОБРИТЬ ПРЕДСТАВЛЕННЫЙ КОНСТИТУЦИОННОЙ КОМИССИЕЙ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ (ОСНОВНОГО ЗАКОНА) СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК С ДОПОЛНЕНИЯМИ, УТОЧНЕНИЯМИ И ПОПРАВКАМИ, ВНЕСЕННЫМИ В НЕГО ПО ИТОГАМ ВСЕНАРОДНОГО ОБСУЖДЕНИЯ. ВНЕСТИ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ НА РАССМОТРЕНИЕ ВНЕОЧЕРЕДНОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ДЕВЯТОГО СОЗЫВА.

ПОРУЧИТЬ ГЕНЕРАЛЬНОМУ СЕКРЕТАРЮ ЦК КПСС, ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, ПРЕДСЕДАТЕЛЮ КОНСТИТУЦИОННОЙ КОМИССИИ ТОВ. БРЕЖНЕВУ Л. И. ВЫСТАВИТЬ С ДОКЛАДОМ О ПРОЕКТЕ КОНСТИТУЦИИ И ИТОГАХ ЕГО ВСЕНАРОДНОГО ОБСУЖДЕНИЯ НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.

3. ПАРТИЙНЫМ И СОВЕТСКИМ ОРГАНАМ, МИНИСТЕРСТВАМ И ВЕДОМСТВАМ, ПРОФСОЮЗНЫМ, КОМСОМОЛЬСКИМ И ДРУГИМ ОБЩЕСТВЕННЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ВНИМАТЕЛЬНО РАССМОТРЕТЬ ВСЕ ПОСТУПИВШИЕ В ХОДЕ ВСЕНАРОДНОГО ОБСУЖДЕНИЯ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СССР ПРЕДЛОЖЕНИЯ И ЗАМЕЧАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ ПО УЛУЧШЕНИЮ РАБОТЫ НА КОНКРЕТНЫХ УЧАСТКАХ ГОСУДАРСТВЕННОГО, ХОЗЯЙСТВЕННОГО И КУЛЬТУРНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРИНЯТЬ НЕОБХОДИМЫЕ МЕРЫ К ИХ ПРАКТИЧЕСКОЙ РЕАЛИЗАЦИИ.

# К торжеству коммунизма



Вся наша страна, весь народ переживают радостное и волнующее время. В эти неповторимые дни каждый советский человек всем сердцем и мыслями своими обращается к столице нашей Родины, к Кремлю, где происходят события, которым предстоит войти в сокровищницу незабываемого.

Два дня назад, выступая на внеочередной сессии Верховного Совета СССР, председатель Конституционной комиссии, Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев подчеркнул, что в ходе обсуждения этого документа вся партия и весь народ продемонстрировали величайшее мно-

литное единство всех трудящихся в успешном осуществлении главных задач коммунистического строительства.

День 4 октября, день открытия внеочередной сессии, выпадал в день выражения воли советских людей принять новую Конституцию.

... Опочецкий маслосырдельный завод. Коллектив предприятия день открытия сессии Верховного Совета СССР знаменует успешным выполнением плана трех кварталов. Валовое производство продукции за это время составило 3,7 миллиона рублей, что превысило плановое задание. На 10,5 процента перевыполнено объем реализации продукции. За девять месяцев сыроподелы о своем

производственном задании доложили: 106 процентов, маслодели — 105.

Митинг, посвященный открытию внеочередной сессии Верховного Совета СССР, открывает директор завода Н. И. Шитов.

— С большим воодушевлением, — говорит Н. И. Шитов, — рабочие предприятия восприняли сообщение о доложке на сессии Председателя Конституционной комиссии тов. Л. И. Брежнева. — В его речи чувствуется воля всех избирателей, всех тружеников нашей необъятной страны.

Событие это имеет историческое значение. Рождение нового Основного Закона означает, что наше социалистическое общество достигло та-

ких высот, о которых только могли мечтать первые борцы за революцию, за коммунизм.

— С большим удовлетворением встретили открытие сессии комсомольцы и молодежь завода, — говорит Валентина Роменская, помощник мастера, депутат райсовета. — При обсуждении проекта молодежь на первый план выдвигала: продукция должна быть только высшего качества.

А вот слова участника Великой Отечественной войны, рабочего завода Ф. Н. Сергеева:

— Я одобряю проект Основного Закона. Думаю, что сессия рассмотрит все предложения, высказанные трудящимися в ходе всенародного обсуждения проекта. Мы,

рабочие, все свои силы приложим, чтобы задание пятилетки выполнить досрочно.

Основания для этого у коллектива маслосырзавода имеются. Еще в октябре рабочие маслозавода под руководством Т. А. Евдокимовой досрочно выполнили годовое задание. Отличные результаты в труде показывают сыроподелы во главе с Т. И. Матвеевой.

Все выступающие на митинге заявили, что стремление коллектива направлено на достойное выполнение обязательств в честь 60-летия Октябрьской социалистической революции. И каждый день на внеочередной сессии — объявлен ударный.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

Фото Ю. Орлова.

## НАША ПОЧТА ЗА СЕНТЯБРЬ

В истекшем месяце рабочие и сельские корреспонденты, читатели прислали в редакцию 132 письма. Большинство их опубликовано в газете. Некоторые письма посланы на места для рассмотрения и принятия мер.

Трудовой накал царит в эти дни на полях и фермах колхозов и совхозов. Ширится социалистическое соревнование в честь 60-летия Великого Октября тружеников промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций. Все это в полной мере нашло отражение в письмах читателей. Их авторы стремятся рассказать о том, что радует, волнует их товарищей по труду, учебе.

Сентябрь — наиболее напряженный период уборки урожая. И в письмах сельских корреспондентов рассказывается о трудовых делах землемельцев. Об этом писалось в каждом номере газеты. Запомнились читателям фотопортажи из совхозов «Опочецкий», «Глубоковский», колхоза «Большевик», материалы, помещенные под рубриками: «Уборка урожая — темпы и качество», «По уборочным маршрутам-77».

Под рубрикой «Животноводство — фронт ударный» помещены материалы работников ферм, в которых они рассказывают о борьбе за большое молоко, получении высоких привесов на откорне, о выполнении социалистических обязательств, о подготовке к зиме. Об этом написали зоотехник колхоза имени Мичурина В. Тюхай, пастух колхоза «Родина» П. Шамров, зоотехник колхоза «Вперед» В. Иванова, директор совхоза «Салют» Р. Сорокин и другие.

О том, как трудающиеся района обсуждают проект Конституции СССР, одобряют его, о их предложениях рассказали экономист колхоза «Вперед» В. Сметанинников, шофер колхоза имени Мичурина А. Андреев и другие.

В истекшем месяце праздновал 40-летие своего предприятия коллектив ремонтного завода. К юбилею подготов-

лен газетный разворот. Авторы корреспонденций, заметок, информаций рассказали о своем предприятии, его людях, их делах.

В сентябре отмечали свой праздник — День работника леса — труженики лесного хозяйства. С их помощью подготовлена страница, в которой они рассказали о выполнении социалистических обязательств юбилейного года, о тружениках лесного хозяйства. Подготовлена также тематическая страница «Народный контроль — в действии».

В сентябрьской почте были и критические письма. Большинство их опубликовано в газете, на некоторые отвечено авторами. Сообщалось о принятых по ним мерах.

А теперь о письмах неопубликованных. Так, из пос. Песчанка Е. Алексеева пишет о внимании к больным детского врача районной больницы Ф. М. Степанова, который оказал квалифицированную помощь ее больной внучке Ирине Васильевой.

Письмо от водителя автобуса Семенова. Он сообщает, что участок дороги от межколхозного передвижного межотряда до пос. Строителей никем не ремонтируется, после дождей до конечной остановки трудно доехать. В этом поселке живут в основном рабочие ЖБК и межколхозного передвижного межотряда. И в первую очередь, об удобствах для своих рабочих должно побеспокоиться руководство этих предприятий.

Часто поступают письма о нечеткой работе радио, телефона. И связисты стараются принять по ним меры, устраниТЬ недостатки. Но бывают письма анонимные, в которых стоит подпись: «Жители деревни...». Вот и это письмо, напечатанное на машинке. В нем говорится, что в деревне Захново

не работает радио. Внизу подпись: «Жители деревни Захново». Ведь письмо писал человек, имеющий фамилию, имя, место работы. И вовсе не следовало в редакцию с этим обращаться, а сделать заявку в радиоузел, и меры были бы приняты.

Часто при производстве сельхозработ и из-за невнимательности повреждаются опоры электропередач. И тогда на определенное время люди лишаются света. Вот и в этом письме М. Г. Шиманский сообщает, что в дер. Новинки Норкинского сельсовета ленинградская автомашина сбила световой столб, и в домах жителей стало темно.

В таких случаях следует оказывать помощь работникам РЭС в выявлении виновных и привлечении их к ответственности. Тогда меньше будет подобных примеров.

Из дер. Есенники А. Смирнова написала о той «заботе», которую проявили работники райпо о жителях села. Дело в том, что в местном магазине не было керосина. На такую жалобу быстро отреагировали в райпо, завезли в Есенники керосин. Но какой? Автор пишет, что керосин привезли в бочке из-под олифы, и он, конечно, не горит ни в лампе, ни в керогазе.

Получен ответ на письмо опочкин Лапшиной, в котором она писала о закрытом кладбище, что на Завеличье. Начальник комбината коммунальных предприятий А. С. Рубцов сообщил, что на кладбище произведена уборка, восстановлены цепи вокруг братских захоронений. Силами учащихся школы-интерната и работников комбината коммунальных предприятий проводится уборка. Ежегодно к Дню Победы красится обелиск братских захоронений, весной сажаются цветы.

Редакция ждет новых писем от рабочих и сельских корреспондентов, читателей на разнообразные темы.

## Занятия по интересам

Одним из главных направлений в работе Дома пионеров является кружковая работа. В новом учебном году будут работать кружки технического направления, радио и авиа-авто-судомоделирования, фотокружок, крошки и шитья, художественного вязания, кукольный театр, драматический, здравий, начального технического творчества, эстрадный, танцевальный, обучение игре на фортепиано.

Радиокружок охватывает учащихся с шестого по девятый класс. В нем ребята учатся работать на телеграфе, заниматься радиоконструированием. Лучшие его ученики будут летом защищать честь района на областных соревнованиях юных техников. Занятия проводятся только в Доме пионеров.

В кружок авиа-авто-судомоделирования приглашают тех, кто любит искусство, а танцевальный — учащихся младших и старших классов. В нем разучаются современные, народные танцы. Занятия проводятся и в Доме пионеров, и по школам.

В конце октября будет работать кружок по обучению игре на фортепиано. А с первого октября будут работать все кружки.

Можно открыть и другие кружки по интересам, но нет руководителей. Хотелось бы, чтобы пришли такие руководители, которые знают свое дело, могут заинтересовать учащихся, научить их.

Н. САВЕЛЬЕВА,  
и. о. директора  
Дома пионеров

## Учреждение медали «За преобразование Нечерноземья РСФСР»

Президиум Верховного Совета СССР учредил медаль «За преобразование Нечерноземья РСФСР». Медалью награждаются рабочие, колхозники и служащие за ударный труд по выполнению долговременной программы развития сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР, проработавшие, как правило, не менее трех лет в расположенных в этой зоне совхозах, колхозах, на предприятиях, в организациях и учреждениях, деятельность которых непосредственно связана с преобразованием Нечерноземья.

Награждение медалью «За преобразование Нечерноземья РСФСР» производится от имени Президиума Верховного Совета СССР Президиумом Верховного Совета РСФСР.

(ТАСС).

В ЦЕНТРЕ внимания советских людей по-прежнему остаются вопросы, связанные с обсуждением проекта новой Конституции СССР. Одобряя положения проекта, люди воочию видят те осуществленные партией грандиозные преобразования, которые произошли за срок лет в экономической и культурной областях, народного благосостояния, во всей общественной жизни страны.

## Шаги Великого Октября Дорогой преобразования

Изменения эти зримо отразились и на экономике нашего района. В 1936 году промышленность района включала: льнозавод, маслозавод, промкомбинат, лебозавод, спиртзавод и некоторые другие мелкие предприятия, в которых насчитывалось около тысячи рабочих. Социалистическая система хозяйствования предполагает неуклонное расширение производительных сил. За время, истекшее с начала принятия ныне действующей Конституции, созидательный труд советских людей преобразил действительность. Сейчас в районе имеется 16 промышленных предприятий, 12 строительно-ремонтных организаций, 11 предприятий сферы обслуживания. Численность промышленно-производственного персонала возросла в 2,4 раза.

Характерная черта: старые предприятия реконструированы, появились новые крупные, как например, ремонтный завод, продукция которого отгружается во все концы страны. На месте промкомбината располагается филиал Ленинградского производственного текстиль-

но-галантерейного объединения «Север».

С 1930 года существует льнозавод. В 1973 году здесь выстроен цех костромил мощностью 7150 кубометров в год. В 1946 году введен в действие хлебокомбинат, значительно расширивший свои производственные площади в последнее время. Предприятие выпускает продукции на 4 млн. руб. в год.

За последние годы в районе создано крупное предприятие средств связи и торфобрикетное предприятие, существующее с 1972 года. Разнообразную продукцию для строительства на селе выпускает завод железобетонных конструкций.

Мощными стали строительные организации. Объем строительно-монтажных работ, осуществляемых ими, составляет более 4 млн. руб. в год.

Развитие экономики и культуры района потребовало создания дополнительных энергетических мощностей. Электроснабжение осуществляется от системы «Ленэнерго». Район потребляет за год свыше 30 млн. квт. час. электроэнергии. Для сравнения приведем такой факт: в 1940 году выработка электроэнергии составляла всего 500—600 тыс. квт. час., или в 60 раз меньше.

За годы Советской власти значительно улучшились жилищно-бытовые условия. Теперь городской жилищный фонд превышает 120 тыс. кв. м. Это почти в 20 раз больше, чем имелось в 1917 году. Только в девятой пятилетке

в районе построено и сдано в эксплуатацию более 30 тыс. кв. метров жилья. Это больше всего городского фонда, имевшегося в 1940 году.

В дома жителей города и села пришло голубое топливо. Сейчас в городе газифицировано 4 тысячи квартир, из них половина — в годы девятой пятилетки.

Следует отметить возросшую покупательную способность населения района. Товарооборот трех торгующих предприятий составляет свыше 26 млн. руб. Произошли сдвиги в структуре товарооборота за счет продажи населению промышленных товаров.

Немногим более месяца отделяет нас от славного праздника — 60-летия Великого Октября. Ширится размах социалистического соревнования, весомое становится достижения новаторов и передовиков производства. На трудовом календаре более чем двухсот человек — 1978 год. Промышленность района успешно справилась с производственной программой девяти месяцев и дала сверх плана продукции на 403 тысячи рублей. Успешно справились с планом и другие отрасли народного хозяйства района.

Дальнейшее развитие производства, осуществление задач, выдвинутых на десятую пятилетку, требуют от партийных организаций, всех коммунистов сосредоточить усилия свои на ликвидации «узких мест». В каждом коллективе, в сознании каждого труженика должно быть стремление ознаменовать славный юбилей Страны Советов новыми трудовыми победами, досрочным выполнением социалистических обязательств 1977 года.

**А. БРАЖЕЛОВИЧ,**  
зав. промышленно-транспортным  
отделом РК КПСС.

## Ширится вспаханный клин

Отлично работает в колхозе имени Жданова тракторист Иван Николаевич Мартынов. На тракторе ДТ-75 он вспахал более 80 гектаров зяби. Это составляет половину всей площади, вспаханной колхозом под урожай 1978 года. Как отмечает агрономическая служба хозяйства, качество выполненной работы хорошее.

Умелое использование техники и большое стремление работать в юбилейном году с наивысшей производительностью позволяют Мартынову ежедневно перевыполнять нормы в полтора раза.

**А. ВИХРОВА,**  
бригадир.

## Животноводство — фронт ударный

Наступил четвертый, завершающий квартал второго года десятилетки. Теперь уже настичие рубежей, намеченных в социалистических обязательствах на год, направлена труда деятельности работников животноводства. Они стремятся яростно встретить 60-летие Великого Октября, успешно завершив сельскохозяйственный год, заложив основу для дальнейшего подвижения вперед. И чем настичнее животноводы будут бороться за повышение продуктивности скота, тем прочнее будет эта основа.

Каково же положение в хозяйствах района с выполнением обязательств девяти месяцев по продаже государству продукции животноводства? На этот вопрос отвечает публикуемая ниже свод-полученная из райстатинспекции.

В первой графе — продано молока, во второй — мяса, в третьей — шерсти (в процентах)

	103	100	x
«Большевик»	102	147	101
«Организатор»	102	97	92
«Кр. Заречье»	99,8	111	61
«Духновский»	96	136	73
«Кр. Фронтовик»	96	127	x
Им. Микурина	94	126	102
«Заветы Ленина»	93	55	x
«Кр. Октябрь»	88	82	100
«Родина»	81	86	58
По району	102	100,6	100

«Урожай» 103 100 x  
«Большевик» 102 147 101  
«Организатор» 102 97 92  
«Кр. Заречье» 99,8 111 61  
«Духновский» 96 136 73  
«Кр. Фронтовик» 96 127 x  
Им. Микурина 94 126 102  
«Заветы Ленина» 93 55 x  
«Кр. Октябрь» 88 82 100  
«Родина» 81 86 58  
По району 102 100,6 100

За девять месяцев хозяйствами района государству продано 16560 тонн молока — на 338 тонн больше, чем было намечено на этот период в обязательствах. На 501 тонну превышен уровень трех кварталов прошлого года. Большинство колхозов и совхозов успешно справилось со своими обязательствами, добились определенного роста к уровню соответствующего периода прошлого года.

Целеустремленно трудились над выполнением обязательства по производству и продаже молока животноводы колхоза «Вперед». Они сумели преодолеть те недостатки, которые наблюдались в прошлые годы, заметно повысили продуктивность коров и вышли в число передовых.

Результативно поработали

трудники молочнотоварных ферм совхоза «Опочецкий», колхозов имени Любимова и «XXI партсъезда». Они отправили на маслодельно-сыродельный завод значительное количество продукции сверх намеченного в девятимесячных обязательствах.

К сожалению, этого не скажешь о колхозах «Красный Октябрь», «Родина», «Заветы Ленина», имени Микурина и некоторых других. Они остались в долгу перед государством. В этих хозяйствах не сумели добиться четкого ритма в работе молочнотоварных ферм, поступательного движения вперед, роста заготовок молока.

Сейчас перед животноводами стоит задача выполнить годовые обязательства по заготовкам молока. Для этого ряду хозяйств надо, прежде всего, преодолеть отставание в деле производства продукции.

За истекшие девять месяцев государству продано 3634 тонны мяса. Это позволило району выполнить намеченное на три квартала в обязательствах и лишь незначительно превысить уровень соответствующего периода прошлого года.

Совхоз «Опочецкий» на 80 тонн перекрыл девятимесячное обязательство, колхозы имени Любимова — на 42, имени Микурина, имени Жданова — на 20—23 тонны. Достойный вклад в дело выполнения обязательств внесли совхозы «Салют», «Духновский», «Красный фронтовик» и «Глубоковский».

Однако ряд хозяйств со своими обязательствами по продаже мяса не справился. К таким относятся колхозы «Заветы Ленина», «Вперед», «Красный Октябрь», «Родина» и «Организатор». Между тем показатели передовых свидетельствуют о том, что при планомерной работе поставленные задачи можно решать успешно.

За истекший период года государству продано 215 центнеров шерсти, что и было предусмотрено в обязательствах. Из десяти хозяйств, имеющих на содержании овец, только пять достигли намеченного на девять месяцев. Это говорит о том, что производству шерсти далеко не всегда уделяют должное внимание. А ведь и эта продукция для государства имеет важное значение.

## Лен-наша главная забота

В ЭТОМ году в колхозе «Родина» необходимо убрать лен, продать его государству с площади 140 гектаров. Наши механизаторы неплохо подготовились к тереблению этой важной технической культуры.

Перед началом уборки до них были доведены задания. Лен теребился в бригадах с таким расчетом, чтобы во время подъема тресты все полеводы были обеспечены работой, треста поднималась везде равномерно.

Об успехе механизаторов, участвовавших на уборке долгунца, говорит тот факт, что хозяйство в социалистическом соревновании среди колхозов и совхозов на тереблении и расстое этой культуры заняло одно из ведущих мест, за что мы получили приветственный адрес райкома КПСС и исполнительного комитета райсовета.

Успешно поработали во время уборки урожая трактористы. Александр Иванович Корсаков, Геннадий Иванович Иванов, Владимир Иванович Терещенко, Анатолий Иванович Воробьев.

Со знанием дела работали льнокомбайнеры Алексей Алексеевич Игнатьев, Петр Ильич Ильин, Алексей Яковлевич Тиханов. Отвоз льноголовок в основном обеспечивал Александр Арсентьевич Алексеев.

Лен — культура трудовая. Теперь основная забота полеводов — вовремя и без потерь убрать вылевавшуюся льнотресту и продать ее государству. Мы решили сырье сортировать прямо на стиццах. Несмотря на капризы погоды, лен в конусах успевает высыхать.

На подъем льнотресты в каждой бригаде мобилизованы все трудоспособные. За помощью бригадиры обратились к пенсионерам.

Особенно успешно дело идет во второй бригаде, которой руководит Евгения Андреевна Сергеева. Долгунцом здесь было занято 35 гектаров. С 30 гектаров лен поднят и стоит в конусах. 63 центнера — отправлено на завод. Средняя норма продаваемого сырья — 1—1,25. Это неплохо.

В бригаде Евгении Андреевны ежедневно работает до пятнадцати человек. Трудятся люди неплохо. Среди них есть пенсионеры такие, как Иван Михайлович Микуров.

Неплохо обстоят дела и в бригаде, руководимой Клавдией Ивановной Алексеевой. Здесь этой культурой было занято 32 гектара, подняты треста и поставлены в конуса с 25.

Также неплохо обстоят дела по подработке льнотресты и в других бригадах.

Тресту отвозят на завод многие механизаторы, но особенно хочется отметить молодого тракториста комсомольца Алексея Терентьева. Алексей недавно вернулся из рядов Советской Армии и вновь сел за руль трактора.

На четвертого октября наше хозяйство свезло на льнозавод более 140 центнеров этого ценного промышленного сырья.

На сегодня лен — наша главная забота. И мы будем предпринимать все, чтобы вовремя реализовать продукцию государству.

**Т. ГУЛЬЯЕВА,**  
агроном  
колхоза «Родина».



# По зову сердца

На прошедшем заседании бюро районного комитета партии были утверждены решения первичных организаций о приеме в партию большей группы передовиков сельскохозяйственного и промышленного производства.

Механизаторы, рабочие, служащие в своих заявлениях указывают, что в год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, они хотят навеки связать свою судьбу с Коммунистической партией.

Стал коммунистом шофер Опочецкого лесхоза Е. Н. Исаков. Евгений Николаевич известен в организации не только как передовой рабочий. Он является агитатором, членом рабочего комитета, входит в состав народной дружиной.

Встав на трудовую вахту в честь Великого Октября, молодой водитель ежедневно перевыполняет нормы выработки.

Иван Дмитриевич Федоров тоже работает водителем, только на заводе ЖБК. В основном ему приходится подвозить гравий. Иван всегда добросовестно выполняет свои

обязанности, за что снискал уважение среди своих товарищ. Он избран членом заводского профсоюзного комитета.

Как один из передовых рабочих, Федоров был принят в партию.

Принят кандидатом в члены КПСС старший прораб ПМК-538 Александр Алексеевич Щемелинский. Почти десять лет назад, после окончания строительного техникума, Александр приехал в Опочку и стал работать в этой строительной организации.

Много сделано, но работы становятся больше, она сложнее. Это прежде всего связано с интенсификацией сельскохозяйственного производства. Нужны новые скотные дворы, овчарни, складские помещения, ремонтные мастерские.

Александр накопил определенный опыт и стал неплохим руководителем.

Стала кандидатом в члены КПСС и линотипистка Опочецкой типографии Александра Ивановна Петрова. Александра овладела рядом смежных профессий, необходимых для работы на предприятии.

Ведет большую общественную работу.

Утверждено решение первичной парторганизации колхоза «Заветы Ленина» о приеме кандидатом в члены партии механизатора А. А. Михайлова.

В хозяйстве, несмотря на молодость, Александр известен как добросовестный работник. Он одинаково хорошо трудится на всех марках тракторов. А осенью, когда на учете каждые рабочие руки, он садится на зерноуборочный комбайн.

Проходит кандидатский стаж бухгалтер хлебокомбата Р. В. Авотина. Раиса Васильевна избрана на предприятии заместителем секретаря комсомольской организации, руководит штабом «Комсомольского прожектора».

Также связали свою судьбу с партией работник РОВД Геннадий Леонидович Солянников, рабочий отделения Псковского завода Сергей Александрович Иванов, механизатор колхоза «Красный Октябрь» Алексей Петрович Семенов и Олег Алексеевич Петров.

Н. ПАВЛОВ.

## От вклада каждого

**ВЫШЕДШЕЕ** в свет постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по повышению эффективности использования сельскохозяйственной техники, улучшению ее сохранности, обеспечению колхозов и совхозов кадрами механизаторов и закреплению их в сельском хозяйстве» ко многому обязывает тружеников земледелия.

Именно этому и было посвящено в колхозе «Красный Октябрь» одно из открытых партийных собраний, на которое были приглашены специалисты, молодежь хозяйства.

В своем докладе главный инженер Иван Святославович Семенов отметил, что уборочная страда в колхозе прошла успешно. Коммунисты возглавляли ответственные участки работ.

Большой вклад в общее дело внесли члены партии комбайнеры Владимир Егорович Егоров, который был партизаном звена, Николай Федорович Матвеев.

Впереди соревновавшихся на участке Высокое шел комбайнер Вячеслав Алексеевич Иванов и многие другие механизаторы.

Неплохо поработали наши трактористы на заготовке грубых и сочных кормов. Это прежде всего механизатор

коммунист Виктор Иванович Михайлов, Анатолий Владимирович Семенов и другие товарищи.

Опыт передовиков сельскохозяйственного производства прежде всего говорит о том, что технику можно использовать более интенсивно. Ведь те, кто постоянно заботится о ее эксплуатации, сохранности, ежегодно добиваются высокой выработки. Она, как правило, составляет более тысячи гектаров в переводе на эталонные.

Есть и такие механизаторы, которые по собственной вине выводят из строя технику, как это случилось на жатве с Алексеем Егоровичем Егоровым. Был отстранен от работы за пьянство Алексей Тимофеевич Андреев.

Именно на недостатках работы колхозного автотранспортного парка и сосредоточили внимание большинство выступающих.

Заведующий складом горюче-смазочных материалов коммунист Егор Иванович Андреев в своем выступлении отметил, что один из путей улучшения работы техники прежде всего лежит в личной ответственности механизатора за эксплуатацию той или иной машины. Нужно постоянно крепить трудовую дисциплину среди трактористов, строже

спрашивать за качество проведенной работы.

Своё выступление заведующий мастерскими Анатолий Васильевич Федоров посвятил закреплению механизаторских кадров на селе.

Современного земледельца уже не может удовлетворить только хорошая техника. Необходимо больше уделять внимания улучшению культурно-бытовых условий работников сельского хозяйства. Назрела необходимость в строительстве детского сада, столовой и других общественных помещений.

Только при решении этих задач можно рассчитывать, что молодежь будет оставаться на селе.

Проводимые мероприятия позволили хозяйству пополнить ряды трактористов. Лучшие из них подают заявления о принятии в партию.

На этом же собрании были приняты кандидатами в члены КПСС один из лучших механизаторов Алексей Петрович Семенов и Олег Алексеевич Петров.

Наступил важный период в жизни тракториста. В ближайшие дни нужно закончить установку техники на зимнее хранение; организовать качественный ремонт прицепного инвентаря, машин. Именно на это сейчас и направлены усилия коммунистов нашего колхоза.

М. ИВАНОВ,  
секретарь парткома  
колхоза «Красный Октябрь».

## В городе Ленина



Фотохроника ТАСС.

## Партийная жизнь

# Собрание молодых коммунистов

Жизнь и многогранная деятельность первичных парторганизаций, трудовых коллективов проходит ныне под плодотворным воздействием решений октябрябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, принявшей Конституцию СССР. Идеи ее признаны ленинской заботой партии о благе и счастье советских людей.

Этот исторический документ является боевой программой в практической деятельности первичных партийных организаций, должен лежать в основу организаторской и воспитательной работы по повышению политической и трудовой активности трудающихся.

На ХХV съезде КПСС тов. Л. И. Брежнев указывал, что уровень партийного руководства зависит от того, насколько боевито и инициативно работают первичные организации, составляющие основу нашей партии. И очень важно, когда численность первичных парторганизаций растет, когда на смену ветеранам приходит способная молодежь. Партия всегда вопросам преемственности и связи поколений уделяла самое первоочередное внимание, видя в этом залог успешного решения поставленных задач.

Руководящая, мобилизующая роль партии — это не отвлеченное понятие. Это сама жизнь, вся наша повседневная практика, в которой значительное место отводится молодым коммунистам. Опираясь на опыт старших, следуя их советам и примеру, молодые члены партии все увереннее становятся в ряды соревнующихся за досрочное выполнение планов и обязательств. И особенно этот накал прослеживается сейчас, когда вся страна готовит предстоящему юбилею достойную встречу.

Не случайно именно в преддверии 60-летия Великого Октября райком партии провел очередное собрание с молодыми коммунистами района. Среди других форм проведения воспитательной работы такие собрания зарекомендовали себя школой идейного роста, пополнения, воспитания в нем чувства высокой ответственности за звание члена ленинской партии, за судьбу выполнения обязательств каждым трудовым коллективом.

Как правило, на таких собраниях присутствуют ветераны партии, войны и труда, люди, чей богатый жизненный опыт может послужить хоро-

шую пользу для молодежи, стать для нее практическим примером беззаветного служения идеалам партии и народа.

— Я счастлив, — сказал, выступая на собрании молодых коммунистов, пенсионер Г. Я. Яковлев, — что принадлежу поколению, которое с оружием в руках устанавливало Советскую власть. Вот уже 52 года я состою в рядах ленинской партии и горд, что на протяжении всей жизни высоко несу звание коммуниста.

Наше поколение, продолжал Г. Я. Яковлев, перенесло на своих плечах трудности гражданской и Отечественной войн, разрухи и восстановления народного хозяйства, строительства социализма на селе. Но всегда коммунисты доводили дело до конца не уступали перед трудностями, а побеждали их. И мне хочется, чтобы вы, мои внуки, высоко несли по жизни звание члена партии, святочили ее уставные требования, постоянно учились, овладевая мастерством в избранной вами профессии.

Вся сознательная жизнь коммуниста А. Ф. Чеснокова связана со службой в рядах Вооруженных Сил. От рядового до подполковника прошел он боевой путь. Ветерану войны было что сказать молодежи и дать ей настав — беззаветно крепить могущество и оборонспособность нашей державы, как того требует Основной Закон жизни нашего общества.

От имени молодых коммунистов на собрании выступили бригадир сборщиков цеха № 16 отделения Псковского завода В. И. Васильев и секретарь комсомольской организации ремонтного завода В. А. Андреев. Молодые члены партии рассказали, как у них в коллективах проходит соревнование в честь предстоящего юбилея, с каким большим воодушевлением рабочие одобрили принятие новой Конституции СССР.

В заключение перед молодыми коммунистами выступил секретарь РК КПСС В. Н. Монтус, рассказал о том, с какими делами подходят к юбилею коллективы промышленных предприятий, колхозов и совхозов района, и призвавший молодое пополнение широко включиться в работу по изучению и пропаганде материалов октябрьского Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

## СЕМИНАР В ОПОЧКЕ

Областной комитет партии провел в Опочке зональный семинар лекторов, до-кладчиков Красногородского, Пушкиногорского, Новоржевского, Себежского, Пустошкинского и Опочецкого районов партии. С лекцией «Конституция СССР — Конституция развитого социализма» выступил лектор обкома партии П. А. Королев.

Лектор обкома партии В. Е. Андреев прочитал лекцию «Конституция СССР о принципах, целях и задачах советской внешней политики». Тема выступления референта областной организации общества «Знание» О. Г. Болотова — «О повышении эффективности пропаганды внешней политики СССР».

Ю. ИВАНОВ.

## ОЧЕРЕДНОЕ ЗАНЯТИЕ

На днях в районном Доме культуры состоялось очередное занятие народного университета правовых знаний. Занятие открыло второй секретарь РК КПСС В. Н. Монтус.

С докладом «О совершенствовании законодательства и укреплении дисциплины и

правопорядка в современных условиях» выступил прокурор области Н. П. Кондратьев.

Затем прошли первые занятия по секциям, где рассматривался вопрос о работе общественных организаций в свете новой Конституции СССР.